

REALIDAD Y PROPAGANDA

Con motivo del veinticuatro aniversario de la muerte de Lenin, el aparato propagandístico del Kremlin nos ha obsequiado con una extraordinaria jornada de discursos y soflamas, extraordinaria por la cantidad, se entiende, pues ni calidad ni originalidad ha habido en ella. Todo se ha reducido a repetir monótonamente los viejos tópicos: "Liberación del proletariado", "Lucha contra los imperialistas", "no hay más democracia que la democracia socialista", etc. etc.

Creemos que de intento, el Departamento de Estado norteamericano ha publicado, coincidiendo con la conmemoración leninista, el primer volumen con reproducción de los documentos secretos encontrados en los archivos alemanes referentes a las relaciones entre la U. R. S. S. y Alemania. Tampoco ellos aportan novedad alguna, pues hasta los párvulos saben que la "sana" intención de los soviets era reparar el mundo con la ayuda de los hitleristas.

No hay nada nuevo, pero es sorprendente el alto grado de cinismo que atesora Moscú, la "cara dura", dicho en castizo español, que gusta el comunismo. Mientras documentalmente se demuestra que aplaudió la invasión alemana de Noruega, Bélgica, Holanda, etc., por boca de Stalov; íntimo colaborador de Stalin, dice "que los imperialistas norteamericanos tratan de seguir las huellas de Alemania y del Japón"; en tanto se prueban los abrazos fraternales de Stalin a los altos jefes de la Ale-

(Pasa a la sexta página)

Bevin expone en los Comunes el plan para la consolidación de la Europa Occidental

Han comenzado las gestiones para un pacto--de acuerdo con Francia--con Bélgica, Holanda y Luxemburgo

Aludiendo a la política soviética, anuncia que se temen las amenazas y que se les hará frente Favorable acogida en todos los sectores de la Cámara, así como en Washington y París

LONDRES, 22.— En una importante declaración sobre política exterior, hecha ante la Cámara de los Comunes, el secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, ha afirmado su creencia de que está llegado por completo el momento de la consolidación de la Europa Occidental. Bevin anunció que se ha dado el primer paso en ese sentido, mediante la iniciación de conversaciones entre Gran Bretaña y Francia, por una parte, y con Bélgica, Holanda y Luxemburgo, por otra, encaminadas a hallar los medios de desarrollar las relaciones mutuas. «Italia y otras históricas naciones europeas habrían de verse asociadas a esta consolidación», declaró.

En una advertencia a Rusia de que es peligroso jugar con fuegos, Bevin dijo: «Nada de lo que el Gobierno hace ahora va dirigido contra la Unión Soviética ni contra cualquier otro país; pero tenemos derecho a organizar los espíritus afines del Oeste, en la misma forma que lo han sido los del Este». «La situación está madura para la consolidación de la Europa Occidental; no proponemos ahora una unión política con Francia; mantendremos con ella el más estrecho contacto posible y laboremos por una unidad aún mayor de los dos países».

Ha llegado el momento de hallar los medios y el camino para desarrollar nuestras relaciones con los países de la Benelux-Bélgica, Pa-

íses Bajos y Luxemburgo. Vamos a la inclusión de la nueva Italia, inclusión eventual que no cede en importancia a la de otras naciones de la Europa Occidental.

SE TRABAJA RAPIDA Y EFICAZMENTE

«Los representantes de la Europa Occidental están trabajando juntos, rápida y eficazmente. Es una buena señal para el porvenir; y habremos de hacer lo posible por alentar el espíritu de cooperación. He de hacer resaltar que no sólo me preocupa Europa como concepto geográfico. Europa ha extendido su influencia por el mundo y tenemos que mirar más allá. En primer lugar, volvemos la mirada hacia África, donde nosotros compartimos grandes responsabilidades con la Unión Surafricana, Francia, Bélgica y Portugal, y también hacia todos los territorios de ultramar, en particular el Asia Suroriental, a la que están íntimamente relacionados los holandeses».

«La organización de la Europa Occidental necesita apoyo económico. Implica la colaboración más estrecha posible con las mancomunidades y territorios ultramarinos, no sólo de Gran Bretaña, sino de Francia, Holanda, Bélgica y Portugal. Esos territorios son grandes productores de materias primas y son capaces de magno desarrollo. Tienen materias primas, víveres y recursos que pueden representar grandes ventajas mutuas tanto para los pueblos de los territorios mismos como para Europa y el mundo en conjunto».

NO ES PRECISO UN CONFLICTO CON LAS GRANDES POTENCIAS

Bevin afirmó que no hay que entrar en conflicto a este respecto con las otras dos grandes potencias: los Estados Unidos y la Rusia Soviética, que tienen enormes recursos. «Es esencial, si la Europa Occidental ha de lograr su balance de pagos y de llegar al equilibrio».

(Pasa a la sexta página)

Más documentos reveladores de la colaboración germano-soviética

Propuesta de Hitler y condicionado de Molotov que quebraron las relaciones amistosas

También se hace pública una revelación de las deficiencias británicas en el Pacífico

WASHINGTON, 22.— Entre los documentos secretos encontrados en los archivos oficiales alemanes publicados por el Departamento de Estado norteamericano, figuran también los siguientes:

Un documento revela la sorpresa de Hitler por el golpe de Estado en Yugoslavia en el mes de abril de 1941, preguntándose si lo habría preparado Rusia o la Gran Bretaña. El embajador Schulenburg le aseguró que habían sido los británicos, aunque los pueblos balcánicos tenían la impresión general de que había sido Rusia.

«El Führer insistió—sigue diciendo el documento—en que el primer paso lo habían dado los rusos, que habían concentrado, inmediatamente, gran número de divisiones en los Estados bálticos. Se lamentó el Führer que por causa de las maniobras de Inglaterra se había visto obligado a marchar también contra la pequeña Grecia, como resultado de las promesas y engaños de los británicos. Siguió diciendo el Führer que una tras otras, Polonia, a quien ofrecimos condiciones más favorables; Francia, que no quería la guerra; Holanda, Bélgica, Noruega y ahora Grecia y Yugoslavia, se han visto arrastradas al desastre».

También se reproducen los comentarios de Hitler sobre la guerra en el mes de marzo de 1941. Hitler hizo observar en esa ocasión que Inglaterra había perdido la guerra. «Es sólo cuestión de inteligencia que lo admita», dijo. Agregó que Inglaterra confiaba aún en la ayuda de los Estados Unidos y la Unión Soviética, pero dijo que creía que los preparativos militares norteamericanos eran escasos y poco efectivos».

OTRAS INTERESANTES REVELACIONES

Los documentos constan también de las revelaciones siguientes:

1.—Los rusos y los alemanes estuvieron de acuerdo, al final de 1940, en que los Estados Unidos estaban siguiendo una política imperialista y no luchaban por Inglaterra, sino tratando únicamente de apoderarse del Imperio británico».

2.—Hitler y Molotov acordaron en principio una coalición de Estados europeos, parecida a la doctrina de Monroe, para Europa y África.

3.—Stalin informó a Von Ribbentrop en el mes de agosto de 1939, antes de comenzar la guerra: «Si el Japón quiere la guerra, la tendrá. La Unión Soviética no la teme y está dispuesta y preparada para ella».

Relaciones Exteriores japonesas. Mat. suoka, en marzo de 1941, que Rusia nunca se había llevado bien con la Gran Bretaña y que nunca se llevaría bien con ella.

5.—Hitler no contestó nunca a las últimas demandas de Stalin para una esfera de influencia más amplia, incluyendo los Balcanes, hecha a fines de marzo de 1940. En su defecto, Hitler ordenó a su Estado Mayor, el 18 de diciembre de 1941, que se preparara para aplastar a Rusia en una campaña relámpago. El ataque alemán contra Rusia se produjo seis meses después.

6.—Hitler y Molotov acordaron que Alemania y Rusia jamás se convertirían en un solo bloque. «Ambos países existirán siempre separados uno del otro como dos elementos poderosos del mundo».

7.—Después de la caída de Francia, Rusia estuvo dispuesta a reconocer la hegemonía de Italia sobre el Mediterráneo, «siempre que este país reconociera la hegemonía soviética en el Mar Negro».

8.—Stalin propuso a Ribbentrop en el mes de octubre de 1939, que se incluyera en uno de sus discursos esta frase: «Una Alemania fuerte es un requisito imprescindible para la paz en Europa, de donde se deduce que la Unión Soviética está interesada en la existencia de una Alemania fuerte. En consecuencia, la Unión Soviética no puede dar su aprobación a que las potencias occidentales creen una situación que debilitaría a Alemania y la pusiera en posición difícil».

9.—Stalin se negó a la publicación de la minuta preparada por los alemanes dando a conocer los planes de partición de Polonia, por que presentaba los hechos «demasiado fragmentes».

10.—Después de iniciarse las negociaciones con Alemania para el pacto de no agresión, Molotov permaneció virtualmente fuera de las conversaciones que se habían iniciado antes con franceses y británicos».

11.—En marzo de 1941, Hitler dijo que Inglaterra habría abandonado la guerra mucho antes de lo hubiera sido por las esperanzas dadas a Churchill por el presidente Roosevelt. Consideró necesario evitar que los Estados Unidos tomaran parte en la guerra y sugirió que el Japón atacara Singapur, después de lo cual los nipones podrían apoderarse de Filipinas. Esto, dijo Hitler, significaría una grave pérdida de prestigio para el presidente Roosevelt».

QUEBRAN LAS RELACIONES AMISTOSAS

Las relaciones amistosas germano-soviéticas se quebraron completa-

mente cuando Hitler propuso: Para Alemania.—Aparte de sus revisiones en Europa, África Central y Asia. Aparte de sus revisiones en Europa, África del Norte y del Nordeste.

Para el Japón.—Guinea hacia el Sur, desde las islas metropolitanas y Manchuria.

Para Rusia.—Territorio del Sur de la Unión Soviética en dirección al Océano Índico.

Molotov acordó aceptar la propuesta, pero con la condición de que Alemania se retirara completamente de Finlandia y se incluyera a este país dentro de la esfera de influencia soviética; conclusión del pacto de no agresión con Bulgaria y hegemonía general sobre los Balcanes; seguridad en los Dardanelos; inclusión específica del Irán en la esfera de influencia soviética, y derecho a las concesiones de petróleo y carbón en la región septentrional de la isla de Sajalín.

Hitler nunca contestó a estas demandas y se preparó para la guerra».

«CONTRIBUCION A LA HISTORIA»

LONDRES, 22.—Un portavoz del Foreign Office ha declarado que el Departamento de Estado norteamericano consultó a los Ministerios de Asuntos Exteriores francés e inglés antes de publicar ayer los documentos encontrados en los archivos alemanes relativos al colaboracionismo de la Unión Soviética. Agregó que la publicación de los mismos es una «contribución a la Historia».

«Desde el punto de vista histórico—dijo—, son sumamente interesantes».

SE ESPERA CONTESTACION SOVIETICA

LAKE SUCCESS (Nueva York), 22.—En los círculos allegados a la OUNU se espera que la Unión Soviética responda a la publicación de documentos alemanes relativos al colaboracionismo ruso con la publicación de algunos documentos capturados por los soviets al entrar en Berlín. Se cree que esta publicación está relacionada con los secretos diplomáticos de la guerra relativos a las actividades de las potencias occidentales y Rusia antes y durante la primera fase de la segunda guerra mundial.

Se considera también en dichos círculos que el Departamento de Estado posee más documentos de los publicados en relación con el pacto de amistad de Rusia hacia el tercer Reich, mientras éste luchaba contra las democracias occidentales».

(Pasa a la tercera página)

LA ORGANIZACION DE LA CARIDAD EN LOGROÑO

Aportación económica a los Secretariados de Caridad

Ha quedado anteriormente indicado que los fondos de los Secretariados Parroquiales y Diocesanos de Caridad procederán normalmente de suscripciones y donativos de las personas y entidades que quieran darlos.

Alarmará a algunos que se anuncie una nueva petición de dinero y no con carácter circunstancial, ¡Son tantos a pedir y se hallan tan gravados los bolsillos de muchos...!

No tiene por qué preocuparse de nuevas peticiones el que tiene conciencia clara de cuáles son sus deberes de caridad y de que ya los cumple debidamente. Estos solamente deberán considerar si es más acertado que lo que destinan a los pobres lo entreguen a una institución que garantiza el buen empleo de las limosnas entre los necesitados de ellas.

Pero son muchos los que, viendo las ingentes necesidades que reclaman remedio, no se preocupan de procurar en la medida de sus posibilidades, y más todavía que no se cuidan de formar juicio acertado de sus obligaciones en la materia, no parando su atención en que la ignorancia sólo exime de cumplir un deber cuando ella es inevitable.

Son afortunados los datos correspondientes al año 1946 del servicio de caridad de Pamplona, aun teniendo en cuenta que tiene 20.000 habitantes más que Logroño y una potencialidad económica bastante superior por habitante. En ese año, las colectas y donativos en las Conferencias de San Vicente de Paul y de la Asociación de Santa Luisa de Marillac, ascendieron a cerca de 137.000 pesetas los ingresos de los Secretariados Parroquiales por suscripciones y donativos importaron 264.500 pesetas, y los ingresos del Secretariado Diocesano por los mismos conceptos (sin contar con la tómbola), 194.000 pesetas, cantidades superadas en 1947. Y en Zaragoza, durante el mismo año 1946, las Conferencias de San Vicente de Paul recaudaron 411.700 pesetas; la de Santa Luisa de Marillac, 24.700; el Centro de Santa Isabel, 19.000; los Secretariados Parroquiales, 289.000, y el Diocesano, 539.000 pts.

Enfrente de estas cifras, Logroño sólo puede poner otras de tal modestia que no resisten comparación proporcional.

A remediar esta situación vienen los Secretariados Parroquiales y Diocesano de Caridad que van a empezar a funcionar en Logroño. Quieren, en primer término, contribuir a formar conciencia recta sobre esta materia entre las personas pudientes, y después recaudar los fondos que se les confie y distribuirlos equitativamente entre los necesitados por mediación, principalmente, de las Conferencias de San Vicente de Paul.

Nada que se crea moralmente obligado de contribuir con su ayuda personal y con sus medios materiales a aliviar las ajenas necesidades. Estime como un deber ineludible y a la vez consolador, hacer partícipes a los menesterosos de una parte de los ingresos que no le sean imprescindibles y con mayor motivo de aquellas ganancias extraordinarias que, a veces, traen las circunstancias sin trabajo ni riesgo alguno. Las Corporaciones públicas no se sientan ajenas a esta gran obra de caridad por atender ya al sostenimiento de sus propios establecimientos benéficos, como lo hacen las Corporaciones de las provincias vecinas. Y las industrias y comercios de importancia destinen un tanto por ciento de sus beneficios a socorrer a los necesitados, en lo que también tenemos magníficos ejemplos en las ciudades antes mencionadas que no hay mejor ganancia que la santificada por la caridad.

Pongamos ya las manos en la obra: El bien que hagamos por Dios Nuestro Señor a nuestros señores los pobres, producirá satisfacciones que sobrepasarán los sacrificios aceptados».

EL SECRETARIADO DIOCESANO DE CARIDAD

HOOVER PIDE UNA REVISION RADICAL DEL PLAN MARSHALL

Truman se opone a la recomendación y Marshall insiste en que tiene fe en las posibilidades de la civilización occidental

Clay espera créditos para aumentar los racionamientos en Alemania, mientras los jefes sindicales acuerdan una huelga general que afectará a dos millones de obreros

WASHINGTON, 22.— El senador Robert A. Taft y otros jefes políticos republicanos, se han adherido al ex presidente Hoover en su llamamiento en favor de una revisión radical del plan Marshall. Hoover criticó casi todos los puntos del programa para la rehabilitación europea, y ha propuesto rescisiones por las que se reduciría en más de 4.000 millones de dólares la petición de Truman de 6.800 millones del primer plazo.

Los puntos de vista de Hoover han sido expuestos en la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado el miércoles. Hay indicios inmediatos de que los adversarios del programa de la administración apoyarán el plan Hoover.—(Efe)

TRUMAN SE OPONE A TALES RECOMENDACIONES

WASHINGTON, 22.— El presidente Truman declaró en una conferencia de Prensa que se opone a las recomendaciones del ex presidente Hoover acerca del plan de rehabilitación de Europa. Dijo Truman que no hará objeciones específicas a la proposición de Hoover de una sustancial reducción en los 6.800 millones de dólares para los primeros quince meses del plan Marshall, y agregó que le agradaban las recomendaciones hechas sobre cuestiones internacionales en las económicas por Bernard Baruch.

Al contestar a las preguntas de los periodistas que trataban de que confirmase que será el candidato del partido demócrata para las elecciones presidenciales, dijo que no tiene una idea exacta de cuándo se nombrará el candidato del partido, aunque supone se hará antes de la Convención que se celebrará este verano. Agregó que todo el mundo en Estados Unidos tiene derecho a ser candidato.

«¿También el tercer partido?», interrogó un periodista, aludiendo a Wallace.

«Sí», fué la contestación de Truman.

Finalmente dijo que cree que el candidato que tendrá más posibilidades es el que presente cualquiera de los dos grandes partidos.—(Efe)

NUUEVAS AFIRMACIONES DE MARSHALL

ATLANTA (Georgia), 22.—El secretario de Estado norteamericano, George Marshall, ha declarado que es absolutamente esencial, para asegurar el éxito del programa de reconstrucción de Europa, que las 16 naciones comprendidas en el mismo avancen en el camino de la unificada empresa en París el verano último.

Agregó que el plan Marshall es un gran esfuerzo de cooperación para salvar la civilización occidental. «Tengo fe plena—añadió—en la posibilidad de esta civilización occidental para sobrevenir y florecer de nuevo».

Marshall afirmó que el establecimiento del plan producirá inmediatamente una serie de acontecimientos beneficiosos para Europa y, además, afectará al futuro de todos los americanos. Dijo que este programa es tan amplio en sus últimos efectos, que ningún sector americano puede quedar al margen de los mismos.

El secretario de Estado continuó: «Poderosas fuerzas han estado intentando persuadir a la Europa Occidental de que debe adoptar un sistema que implica la pérdida de sus libertades. Nosotros no caeremos en el error de creer que los principios de la libertad individual y del Gobierno representativo se salvarán sólo siendo nosotros los únicos guardianes de los mismos. Somos una nación fuerte. Pero no podemos vivir para nosotros mismos y quedarnos con nuestra fuerza. Necesitamos amigos, y particularmente amigos que compartan nuestras ideas sobre la organización de la sociedad. Entendemos que todos los defensores de la libertad deben unirse estrechamente».—(Efe)

CONFERENCIA LANZA OTRO ATAQUE

LONDRES, 22.—El periódico soviético de Moscú «Izvestia» ha lanzado otro ataque contra el plan Marshall y dice que este programa ese está hundiéndose por los cuatro costados y obliga a sus padrinos a emplear toda la influencia, las amenazas y los trucos para conseguir que el pueblo lo apruebe.

El periódico agrega que el plan es un proyecto americano para esclavizar a Europa, y que su principal objetivo es la restauración de los beneficios de Wall Street.—(Efe)

LA U.R.S.S. SERA INFLUENCIADA

LONDRES, 22.—Un portavoz del Foreign Office declara que se tendrá a la Unión Soviética al tanto de las deliberaciones francoangloamericanas que se celebrarán en breve acerca del futuro de la Alemania Occidental, probablemente en Londres y por funcionarios con categoría de embajador. Añadió que, en el momento, no se piensa tratar de la posibilidad de fusionar la zona francesa con las zonas inglesa.—(Efe)

CLAY PIDIE CRÉDITOS PARA ALIMENTOS

WASHINGTON, 22.—Los comunistas alemanes aprovechan la grave situación alimenticia que reina en el país para fomentar desórdenes, ha declarado el general Lucius D. Clay, gobernador militar de la zona de ocupación norteamericana en Alemania, que recientemente ha llegado a esta capital después de asistir a la reunión del Consejo de Control Aliado en Berlín.

Agregó que, en su consecuencia, pedirá al Congreso que se aumenten por todos los medios las raciones de víveres para el pueblo alemán por medio de créditos. «Espero—dijo— que en breve se podrán aumentar los envíos de alimentos hacia Alemania. El aumento del racionamiento dará por resultado un bajo más productivo por parte de los alemanes y mayor rapidez en la rehabilitación general europea». Dijo también que algunos campamentos alemanes aceptan alimentos.—(Efe)

PREPARANDO UNA LEY DE ABASTOS

FRANCOFORT, 22.—El Consejo Económico de las dos zonas tiene anunciada la aprobación de una ley de Abastos para mañana, viernes, y los dirigentes de los Sindicatos se reunirán hoy en el Ruhr y en las zonas industriales, bajo el control norteamericano. Si dichos dirigentes no quedasen satisfechos con la nueva ley, ordenarán probablemente la huelga general en el Ruhr y en Múnich, Wiesbaden, Hechts y Nuremberg. Los grandes puertos alemanes de Hamburgo y Bremen han sido declarados zonas de emergencia por el Gobierno alemán, lo que significa la posibilidad de que se produzcan huelgas en ellos a menos que se reciban raciones extraordinarias.

El Consejo Económico ha aprobado una petición de los obreros para que se requiera a los campesinos a que entreguen toda la mantegilla que fabrican durante el mes de febrero y las dos primeras semanas de marzo, para ser distribuidas en el Ruhr y en las grandes ciudades.—(Efe)

ACUERDAN UNA HUELGA GENERAL

FRANCOFORT DEL MAIN, 22.—Los jefes sindicales alemanes han decidido por unanimidad dictar la or-

(Pasa a la sexta página)

Los ministros españoles en el Sahara

Ayer visitaron El Aiun, donde les dió la bienvenida el Sultán Azul

EL AIUN (Sahara español), 22.— El Aiun, cabecera del Sahara español, dispuso un cariñoso y entusiasta recibimiento a los ministros del Aire, Agricultura e Industria y Comercio. Los aviones en que realizan el regreso de Guinea y a los cuales se unieron en Villa Cisneros el jefe del Estado Mayor del Aire y otro de la zona aérea del África Occidental, tomaron tierra en este aeródromo a las seis de la tarde. Toda la población europea e indígena se hallaba esperando en la plaza principal del poblado, magistralmente engalanada, a los ilustres expedicionarios. Ante ellos, diferentes grupos indígenas interpretaron sus típicas danzas.

El Sultán Azul y otros prestigiosos jefes dieron la bienvenida a los ministros en nombre de los indígenas, ofreciéndoles la clásica leche de camella y dátiles, y obsequiándoles con un camello de silla a cada uno. Al mismo tiempo les regala-

LA RIOJA del DIA

Cuando días pasados dábamos ustedes cuenta de nuestra entrevista con el señor alcalde en relación con las pequeñas obras de reparación en todo el perímetro de nuestra capital y de las de invigilancia que actualmente están en construcción, les prometimos algunos comentarios que, desde luego, iremos haciendo a medida que el espacio nos lo vaya permitiendo.

Hay no queremos insistir en lo de los barrizales, porque no lo vemos un remedio eficaz y rápido. Vamos a ocuparnos de una de las obras de verdadera necesidad para nuestra capital y que, debido a las circunstancias actuales, lleva camino de no verse nunca terminada.

Nos referimos al famoso colector del río Fontanillas, llamado a cumplir una de las misiones más importantes en el aspecto sanitario: la de cubrir uno de esos focos no salvados ni de infección, pero desde luego intolerables por sus emanaciones— contra los que los progresistas venimos clamando desde hace muchos años.

Nuestros lectores saben que por parte del Ayuntamiento se ha hecho todo cuanto puede hacerse para una realización normal: proyectos, modificaciones por aumentos de precios; anuncios de subastas, etc. etc. Pues bien; nada se ha logrado, por cuanto las tres subastas anunciadas han quedado desiertas por falta de licitadores.

En cuanto a las causas de esas anulaciones, no creemos necesario hacer una detenida exposición. Bastará con recordar que los elementos de construcción tienen un precio oficial señalado, precio al que apenas si se puede llegar cuando como para arreglar algunos baches de cualquier calle. Es ya un estraperlo el personaje infiltrado en todos los centros que regula las materias indispensables para la vida, y nada se puede ni antes contar con tan poderoso

señor. De ahí que los señores contratistas no puedan hacer las obras con los precios oficiales— que son los únicos que el Ayuntamiento, puede fijar en los respectivos proyectos y presupuestos— y por ello quedan las subastas desiertas, las obras sin hacer y perdido todo el trabajo de los técnicos encargados de hacer los proyectos que, además, se ven precisados a estudiar reformas y más reformas— tantas cuantos aumentos se registran— y éstos son muy frecuentes—, pero siempre a base de los precios oficiales que, dicho sea de paso, son los únicos que carecen de valor efectivo y real.

Con estas consideraciones, queremos contestar a cuantos esperamos con impaciencia la realización de las obras del colector de las Fontanillas, consideraciones que, como pueden apreciar, no llevan consigo tranquilidades ni seguridad alguna, como no sea la de que no se hacen. Ahora bien; el caso es importantísimo y a nuestro juicio, de alguna gravedad. El Ayuntamiento, ante una obra de tan perentoria necesidad, queda atado de pies y manos.

Nosotros, en nombre propio y en el de la casi totalidad del vecindario— no queremos prescindir del caso por si queda alguno que le traiga sin cuidado— nos preguntamos: ¿No hay siquiera un procedimiento por el que la Corporación Municipal pueda saltarse, tales ligaduras? La verdad es que no lo sabemos, pero si existe, aunque sea con sacrificio, debe irse a ella y suprimir, de una vez, aquel foco contra el que— repetimos— clamamos y clamarán los logroñeses. Es decir, que por administración, por acuerdo, como sea, debe la obra iniciada continuar todo lo rápidamente que sea posible para que, al fin, podamos respirar y olvidarnos de que tal baldón existió.

R. de la C.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

DEPARTAMENTO DE PERSONAL. Tiene a su cargo la constancia documental y tramitación de ingresos, ceses, nombramientos, propuestas, expedientes, cursos, estadísticas, etc. Bajo la frialdad de las cifras y los ficheros, late el nervio vital de la Organización.

Noticias diversas

Asistencias.—En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron en el día de ayer las siguientes asistencias: Antonio Pasqual, de seis años, de herida contusa en la frente, causada por una pedrada en la vía pública; José Castellanos Larrea, de 23 años, de herida contusa en la región tenar de la mano izquierda, producida por atrapo con una cepilladora en el taller donde trabaja.

Traslado.—El funcionario de Educación Nacional don Serapio Sáenz Torre, a voluntad propia, ha sido trasladado de la Secretaría del Instituto Nacional de Enseñanza Media a la de la Escuela de Comercio de esta capital, habiendo cesado en la primera y tomado posesión ayer de su nuevo destino.

Donativos.—En la Cocina Económica entregaron ayer: Don Vicente Ibáñez, 25 pesetas, y Beatriz Alonso Sobrino, en atención a sus estudios de las MM. Escuelas, 15. La Junta directiva da las gracias a los donantes.

Cupon pro cigarrillos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 378. Los cupones terminados en 78 están premiados con 250 pesetas cada uno.

A disposición del Juzgado.—Han sido puestos a disposición de este Juzgado de Instrucción, Manuel Martínez Jiménez, domiciliado en Mayor, 147, portaría, con un motor eléctrico «Geal» que había sustraído en la fábrica de abonos «Vaeco-Riojana»; e igualmente Emilio Segura Llanos, domiciliado en República Argentina, P. G., primero de recha, como autor de la sustracción de gran cantidad de piezas en el taller de reparación de automóviles de Manuel Trabanco Nieza, sito en Colón, 31.

Notas Militares

QUINQUENIOS.—Se conceden quinquenios acumulables a los jefes y oficiales de Infantería que se relacionan: Comandante don Matías Fernández García Silvestre, del Regimiento de Bailén número 60; capitán don Gregorio Blanco Zúrate, de la Zona de Reclutamiento de Logroño número 32.

VACANTES DE DESTINOS.—De jefes y oficiales de la Guardia Civil, para ser cubiertas en turno de provisión normal: Comandantes, 4; capitanes, ocho.

También se anuncian las vacantes de suboficiales del Arma de Artillería en turno de provisión normal.

CURSO.—Se designa para efectuar el curso de formación de brigadas topográficas y subefes de taller (brigadas), a los sargentos de la misma especialidad y maestros de taller de primera, sargentos que se relacionan en el D. O. de fecha 21 de enero.

SACOS

COMPRA VENTA DE SACOS NUEVOS Y USADOS. — G. IBÁÑEZ CALVO SOTELA, 17, Teléfono 1089

provinciales, 4; camaradas que han asistido, 144; formación de la masa, 1; camaradas que han asistido, 40.

Camaradas que han prestado servicios.—En Campañas de Navidad en la capital, 360; en la provincia, 900.

Camaradas especializadas que han prestado servicios.—Jefe de Escuela de Hogar, 2; profesoras Escuela de Hogar, 5; instructoras de música, 2. Albergues de Sección Femenina.—Camaradas que han asistido a ellos en premio a sus servicios prestados, 38.

Flechas azules que han pasado a Sección Femenina.—Capital, 22; en la provincia, 30.

Necrológicas

La niña María del Carmen Ruiz Gabejón subió al Cielo, ayer, a los seis meses de edad, dejando a sus amantes padres en el mayor desconsuelo, ya que en ella cifraban todas sus esperanzas por ser hija única.

Con este triste motivo, expresamos a los padres del angelito, don Felipe y doña Alejandra; abuelos, tíos, primos y demás familiares, nuestro sincero pésame.

Ayer entregó cristianamente su alma al Señor después de recibir los Santos Sacramentos, don Teodoro Gardachar Alcega, maestro albañil, persona muy estimada por sus condiciones de laboriosidad y carácter, siendo generalmente sentida su muerte.

Descansa en paz el finado y reciba su apenada esposa, doña Jacinta Rodríguez; hijos, Jesús y José Luis; hermanos políticos, sobrinos, primos y restantes familiares, nuestro sentido pésame.

Ayer, después de recibir los Santos Sacramentos con gran piedad y resignación cristiana, entregó su alma al Supremo Hacedor a la edad de 36 años, la señorita Pilar Navajas Vallejo, Terclaria Carmelita.

Su fallecimiento ha causado, a más penosa impresión entre sus numerosas amistades y relaciones familiares, que sentían verdadero cariño por la finada, a la que adornaban las más exquisitas virtudes, entre las que sobresalía piedad hacendadora y su gran caridad hacia el prójimo.

Testimoniamos nuestra sincera condolencia a su director espiritual, R. P. José Ramón de Santa Teresa; a su apenada madre, doña Pilar Vallejo, viuda de don Antonio Navajas; hermanos, don Antonio, teniente de Infantería, y señorita Julia; hermana política, doña Francisca Ruiz; tíos, primos y demás familiares.

SECCION RELIGIOSA

CENTRO DE LOS BOSCOS.—Hoy, a las ocho de la noche, da comienzo la novena en honor del glorioso San Juan Bosco. Los tres últimos días habrá misa a las nueve de la mañana. Por la tarde, exposición menor, sermón a cargo de fray Demetrio de San José, O. D., y adoración de la reliquia.

PARROQUIA DE LA REDONDA.—Hoy, viernes, a las ocho de la tarde, las jóvenes de A. C. celebran su círculo de estudio reglamentario. Se ruega la más puntual asistencia a todas las asociadas.

ESCUELAS Y MAESTROS

Se pone en conocimiento de las señoras alumnas de estas dos Escuelas del Magisterio (masculina y femenina), que los exámenes extraordinarios del mes de enero para aquellos que tengan pendientes una, dos o tres asignaturas para terminar su carrera, darán comienzo el día 30 de este mes, a la hora que oportunamente se anunciará en el tablón del Centro, siendo la mañana dedicada a las alumnas y la tarde a los alumnos.

LA SENORITA

Pilar Navajas Vallejo (Terclaria Carmelita)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 36 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

CENTROS OFICIALES

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL DE LOGROÑO

Distribución al público de las Colecciones de Cupones del primer semestre de mil novecientos cuarenta y ocho.

Por dificultades surgidas en la impresión de las Colecciones de Cupones del primer semestre de 1948, fué necesario el prorrogar las del segundo semestre de 1947 hasta el 31 de enero del año actual, teniendo que comenzar a regir, por lo tanto, las que ahora se van a distribuir el día primero del próximo febrero, cubriéndose observar tanto por los industriales de ultramarinos y colectivos como por el público, las normas siguientes:

Primera. Por los dueños o representantes de ultramarinos, economatos y colectividades encargados de la distribución de las Colecciones de Cupones, serán recogidas las del actual semestre en los almáczenes de esta Delegación Provincial, sitos en la calle del General Quijeto de Llano, 7, bajo, durante los días 22 y 23, y horas de diez a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde, al objeto de distribuirlos al público con la mayor rapidez, teniendo en cuenta el poco tiempo que falta para su entrada en vigor.

Segunda. Las nuevas Colecciones de Cupones serán retiradas, por sus titulares en la misma tienda donde están censados, previa presentación de la Tarjeta de Abastecimiento y la Cartilla que ahora cubren, facilitándolas los establecimientos una vez inscritas en sus padrones o con cargo al boleto de inscripción de ultramarinos y grasas; teniendo sumo cuidado en que cada cliente conserve el mismo número de inscripción que actualmente disfruta, anotándolo en el interior de la cubertería, en la que estampará también el sello del establecimiento, e igualmente anotará en el registro de cupones de la Tarjeta de Abastecimiento el número de la nueva colección que se entrega y el número de la Tarjeta en la parte inferior de la tapa.

Al hacer la inscripción de cada cliente, tendrán que tener muy en cuenta si son reservistas de cereales panificables (maquilleros), para hacerlo constar en la casilla correspondiente del padrón de clientes, y si disfrutan de alguno de los otros beneficios de reserva de aceite, legumbres y arroz o patatas, al objeto de dejar en blanco en los nuevos padrones las casillas correspondientes a los artículos sobre los que recae la reserva, consignando un «X» en las casillas de aquellos artículos que tienen que percibir por medio de racionamiento.

Tercera. La entrega de las Colecciones de Cupones se realizará contra el corte del ángulo inferior izquierdo de la Tarjeta de Abastecimiento (tarjeta blanca), de forma que no seccionando ninguna letra del rótulo categorial inicial y comenzando el corte en el recuadro donde se consigna la categoría, termine inmediatamente debajo de la palabra «domicilio», sin perjuicio de recoger también la tapa del segundo semestre del pasado año.

Cuarta. Los titulares de las Cartillas de Racionamiento, examinarán detenidamente en el momento de hacerse cargo de las mismas si les falta alguna hoja o adocen de algún defecto, ya que, una vez retiradas del establecimiento, no se admitirá reclamación alguna, procediendo seguidamente a anotar en el interior de la tapa los datos que les afecten a sus titulares, pues sin estos requisitos y la firma del titular, o de quien le represente, si es menor de catorce años, no tiene dicho documento validez alguna.

Igualmente, procederá a hacer la inscripción en las panaderías donde estén censados, las que les adjudicarán el mismo número de cliente que actualmente poseen, debiendo quedar terminados estos trabajos de recogida de las Colecciones de Cupones e inscripción en sus respectivos establecimientos, a más tardar, para el 31 del actual.

Quinta. Los precios de las Colecciones de Cupones serán: 150 pesetas las de primera categoría, 120

Hace 25 años

Falleció, a los 65 años de edad, nuestro paisano y convecino don Domingo Rubio Torralba, que se dedicó toda su vida a los negocios relacionados con la ganadería de reses bravas. Fue también muchos años tablero, y en su juventud actuó de espada en agua en la «Cuadrilla Riojana» de la que era el otro estoqueador el logroñés Florencio González «Perrito», que tan trágico fin tuvo en la plaza de toros de Fuenterrabía, lo que determinó la retirada del finado de tan arriesgada profesión. El señor Rubio era de seriedad simpática, emprendedor, muy formal en sus tratos y consociente en sus afectos; muy apreciado de cuantos le trataron y, entre la afición logroñesa, una indiscutible autoridad. Durante muchos años no dejó de intervenir en las operaciones de desajonamiento y enajenamiento de los toros que se lidiaban en nuestra plaza; y en las lidias de vacas bravas, singularmente en las de San Bernardo, ejercía de salvador de los esportadores toreros. Su fallecimiento, fué muy sentido, y su entierro una gran manifestación de pesar.

—En sesión celebrada por el Ayuntamiento, se anunció la compra de las obras para la ampliación y mejora de la traída de aguas potables destinadas al abastecimiento. El precio tipo fué el de 1.850.765,40 pesetas. Las obras darían principio dentro de los 15 días siguientes al otorgamiento de la escritura de contrato, y terminaría a más del 30 de junio del siguiente año.

—En la madrugada del día de hoy, la temperatura bajó a cero grados y no pasó de 10 durante el día, dejándose sentir el frío, pues soplo el viento Norte.

—En Enciso, el vecino don Segundo de Córdoba donó una casa de su propiedad para cuartel de la Guardia Civil. El notario don Victoriano Sáenz de Navarrete extendió la escritura a favor del Ayuntamiento, y la «Casa Cuartel» fué ocupada por cuatro números y un cabo.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Luis Miguel Valle Calvo, Luis Gonzalo Ortiz Trifol, Juan Manuel Arsenio Ayúcar Ruiz de Galarreta y Miguel Alvarro Martínez Rodríguez.

Defunciones.—Toribio Ontivero Miera, de 73 años, de Logroño; Isabel Viziación Castellanos Urcia, de 55 años, de Logroño.

ARMONIA

por CORRESPONDENCIA Método BELTRAN PAGOLA. Pida folleto gratis. Urbiete 34. SAN SEBASTIAN.

POLLITOS LEGHORN

RECIENTES NACIDOS. SE VENDEN. REY PASTOR, 33, 1.º

Anuncios oficiales

Ayuntamiento de Navarra

SUBASTA DE 500 ARBOLES DE CHOPO. El M. I. Ayuntamiento de Villafranca de Navarra, contando con la autorización de la Excm. Diputación Foral, venderá mediante subasta pública a viva voz que tendrá lugar en la Sala Consistorial, a las OCHO DE FEBRERO próximo, QUINIENTOS ARBOLES DE CHOPO divididos en DIEZ LOTES, a saber:

- Lote 1.º—53 árboles de chopo, tassados en 2.200,00 pesetas.
- Lote 2.º—51 árboles de chopo, tassados en 4.600,00 pesetas.
- Lote 3.º—45 árboles de chopo tassados en 3.200,00 pesetas.
- Lote 4.º—43 árboles de chopo, tassados en 3.720,00 pesetas.
- Lote 5.º—49 árboles de chopo, tassados en 4.230,00 pesetas.
- Lote 6.º—42 árboles de chopo, tassados en 3.280,00 pesetas.
- Lote 7.º—50 árboles de chopo, tassados en 3.980,00 pesetas.
- Lote 8.º—49 árboles de chopo, tassados en 4.000,00 pesetas.
- Lote 9.º—59 árboles de chopo, tassados en 4.800,00 pesetas.
- Lote 10.—59 árboles de chopo tassados en 4.400,00 pesetas.

Las condiciones, que se hallan en Secretaría Municipal a disposición de quien lo desee, se leerán al comienzo del acto de la subasta. Villafranca (Navarra), 19-1-1943. El alcalde, J. Alcáide.

Ayuntamiento de Hervias

SEGUNDA SUBASTA. A las doce de la mañana del próximo domingo, día 25, se celebrará en las oficinas de este Ayuntamiento la de 170 chopos de su propiedad, con sujeción a las condiciones que se hallan expuestas en la Secretaría del mismo.

Para conocimiento de los interesados se manifiesta que hay entrada para camiones hasta la finca donde se encuentran los chopos. Y que estos se subastarán en un solo lote.

RECUERDE

QUE EN LOS CAMBIOS DE ESTACION LA SANGRE SE ALTERA Y PRODUCE NUMEROSAS DOLENCIAS:

- ECZEMA
- GRANOS
- HERPES
- FORUNCULOS
- REUMATISMO
- VARICES
- ULCERAS
- VERTIGOS
- HIPERTENSION
- ARTERIO-ESCLEROSIS

Como remedio excelente para prevenir esas enfermedades, y combatir las cuando se han manifestado, está indicado el **Depurativo RICHELET** por su reconocido valor terapéutico para desintoxicar el organismo, ayudando de este modo a eliminar por vía natural las impurezas y el ácido úrico que envenenan la sangre. Otra de las cualidades del **Depurativo RICHELET** reside en las Sales Halógenas de Magnesio que contiene su fórmula; ejercen una acción estimulante sobre las funciones del hígado y de la nutrición, a cuyos efectos el paciente acusa un positivo aumento de las fuerzas y de la actividad.

DEPURATIVO RICHELET

INTEGRAL C. S. 10.066

Para el estómago caído Hemos inventado algo nuevo, cómodo y práctico que libra a los enfermos de las engorrosas fajas. Se trata del **ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN**, pequeño y blando cinturón con Patentes de Invención 463.373 y 164.914. Consulte al médico. (C. O. S. 6369)

AVISOS: Visita en LOGROÑO, miércoles 23, de 10 a 1, Consultorio Dr. Manuel Luengo, calle Gonzalo de Berceo, 23 (frente estación ferroviaria, otro lado Pasarela), según su prescripción.

HERNISAN (ESTUDIO ORTOPÉDICO) BALMES, 104 — BARCELONA

NOTA: El público descubre en el acto a los imitadores de nuestros anuncios porque los hemos publicado antes que ellos.

TALLERES MECANICOS GONZALO ALONSO

Manifiesta a clientes, amigos y público en general, que por disolución de la razón social «Alcalde y Alonso», a la que gustoso pertenecía, sigue al frente de dichos talleres, establecidos en el mismo sitio, calle del Norte, 30, Teléfono 2181.

CONSTRUCTORA RIOJANA FABRICA DE BASCULAS

Reparación de toda clase de aparatos de pesar. Precios sin competencia y trabajos garantizados. Consulte precios. CALLE DE LA INDUSTRIA, M. G. — LOGROÑO.

HERNIADO

Puede evitar las molestias, rozaduras y tormentos que le ocasiona su malhadado braguero o vendaje con sus insustentibles tirantes bajo nalgas, adquiriendo el Super Obturador HERNIUS automático, auténtica joya ortopédica que sin tirantes, peso, bulto ni presiones, podrá contener y reducir su hernia sin la más mínima molestia. Bajo medida, molde y presc. fac. (C. O. S. 9374.)

VENTA EN LOGROÑO: «G. O. HERNIUS» atenderá en Logroño el día 26 del corriente, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. PEREZ BARRIO, Plaza Alcazar Toledo, 22. EN BURGOS, el 29 del corriente, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. Gutiérrez Moral, Santander, 3.

Gabinete Ortopédico «HERNIUS»

Balmes, 30, pral. MADRID. Rbla. Cataluña, 31, pral. BARCELONA.

Normas para la obtención de gasolina por quienes, desde otros países, visitan España en automóvil

MADRID, 22.— Son de interés para el público, y sobre todo para los que desde otros países visitan España en automóvil, las normas que regulan el suministro de gasolina y la concesión de autorizaciones para circular libremente por nuestro país durante la semana.

Los cupos de gasolina que se concedan por este sistema están fijados en un máximo de 200 litros semanales u 800 al mes, salvo casos excepcionales en los que, previa justificación de los viajes que hayan de verificarse, podrán concederse cupos extraordinarios de 50 por 100 de las cantidades que se acaban de citar, límite máximo que en ningún caso podrá ser excedido.

DEPORTES

FUTBOL

En pro del jugador modesto

SUGERENCIAS MUY ACERTADAS En relación con las competiciones de la retaguardia futbolista local, y más directamente con el «Trofeo Gaba» hemos recibido unas cuartillas que gustos traemos a esta sección, por estimarlas tan acertadas como oportunas.

El primero va dirigido a la prestigiosa Delegación del Colegio de Arbitros en la capital. Todos los domingos hay árbitros y aspirantes que, debido a la falta de partidos oficiales, tienen descanso obligado. No se podría hacer algo en pro de estos jugadores, cuya mejor parte empieza ahora y es cuando reclaman de una sabia dirección, evitando de marrullerías en los jugadores o incidentes en el juego? Si estos partidos fueran dirigidos por árbitros colegiados se prestaría un gran servicio al torneo, al mismo tiempo que a ellos les sirve de práctica.

Más documentos reveladores...

GROMYKO NO TIENE NADA QUE DECIR

LAKE SUCCES, 22.—Al pedirle a Gromyko que comentase la publicación de documentos secretos alemanes, contestó que nada tenía que decir.—(Efe.)

estaba convencido de que era imposible ejercer cualquier control de operaciones en la vasta área de mando, con los puntos clave dotados de personal insignificante, y con rivalidades entre unos departamentos y otros.

LA URSS HABIA OFRECIDO HASTA UNA BAHIA

WASHINGTON, 22.—La Agencia United Press comunica que en los archivos de los servicios nacionales norteamericanos se guardan ciertos interesantes documentos encontrados en Alemania que arrojan nueva luz sobre la ayuda prestada por Rusia a dicho país durante la pasada guerra.

«Los esfuerzos para establecer la cooperación internacional a principios de 1941—agrega el mariscal Papan—fueron inutilizados por la cohesión política de Washington. Por otra parte, los pasos dados para hacer que el Japón no entrase en la guerra, por medio de una propaganda en la que se recalca una supuesta creciente fuerza británica, resultaban casi despreciables debido a la ineptitud con que se efectuó la propaganda y a las deficientes secciones de Prensa.»

LA COOPERATIVA DE HOSTELERIA QUIERE UN QUIRIR UNA FABRICA DE AZUCAR

MADRID, 22.—La Junta rectora de la Cooperativa Nacional del Sindicato de Hostelería se ha reunido para tratar del inmediato porvenir de dicho organismo, en favor del cual se han comprometido a laborar todos los asistentes. Se propuso la rápida adquisición de una fábrica de azúcar destinada a la Cooperativa, y se procedió a la renovación del Comité permanente.

Afirma también que desde hacia tiempo consideraba a Honkoku como un compromiso militar indecible, y que no fue una sorpresa para él cuando la colonia se rindió el día de Navidad de 1941. Ya había informado a Borneo que no podría ser defendido más y, de acuerdo con las instrucciones de Londres, ordenó que se aplicase la norma de «tierra calcinada» en todos los puntos que quedaban del bando de Extremo Oriente.

EL HIERRO Y EL ACERO

MADRID, 22.—El Instituto del Hierro y del Acero—que funciona bajo los auspicios del Patronato «Juan de la Cierva»—del Consejo Superior de Investigaciones Científicas—ha reanudado la tarea de sus secciones especializadas, que consiguieron en los últimos meses del pasado año resultados tan eficaces para la industria siderúrgica nacional.

RETOS Y PARTIDOS

El Burle P. A. cita a todos sus jugadores para hoy, a las nueve de la noche, en el domicilio social (Bar López). La falta de asistencia será sancionada.

PELOTA

ATANO VII. A BETI JAI

La aplazada presentación de la nueva empresa de Beti Jai va a efectuarse mañana. Y va a hacerlo con todos los honores. Indicábase que era su deseo ofrecer una combinación reveladora de su afanes por captarse la más favorable disposición de la afiliación peleara, y ninguna prueba mejor de ello que los nombres de los pelotaris seleccionados para que figuren en la combinación primera de sus actividades empresariales.

EL VAGABUNDO

Con JAMES CAGNEY. 2a.—La graciosísima comedia.

MIENTE Y SERÁS FELIZ

Con JAMES CAGNEY. 2a.—La graciosísima comedia.

HOY.-Cine Alhambra

(La pantalla de los éxitos) Continúa desde las CINCO. Entrada única: 2 Ptas. COLOSAL PROGRAMA DOBLE

EL CHAVAL

HOY, GRAN ÉXITO ARTÍSTICO de ATRACCIÓN LIRICA MODERNA, con el cantor de ROMANZAS Y MELODÍAS.

CESAR MARTI

con la gentil estrella de la canción española y clásica Mary Hortensi

Carmencita Muñiz

la «MÚSECA SEVILLANA», continúa con sus GRANDES ÉXITOS. ESPECTACULO: TARDE — VERMUT — NOCHE.

Cerca de 5.500 millones de kilovatios hora suma la producción de energía eléctrica durante el pasado año

Disminuyó la de combustibles sólidos minerales en el pasado mes de septiembre

MADRID, 22.—Recientemente ha aparecido la estadística «Producción y distribución de energía eléctrica», confeccionada por el Sindicato del Agua, Gas y Electricidad, con gran profusión de páginas y gráficos correspondientes a la producción de las distintas centrales en el año 1944 y distribución de energía eléctrica entre los distintos sectores de la vida nacional.

DISMINUYE LA EXTRACCION DE MINERALES

MADRID, 22.—Según datos oficiales, la producción de combustibles sólidos minerales en el pasado mes de septiembre alcanzó la cifra de 931.289 toneladas, lo que supone una disminución de 3.629 respecto del mismo mes del año precedente.

Academia Rioja

FNOS. MOROY, 1. Pral. Telf. 9698.

Atención, capitalistas!

Vendo en la mejor zona riojana industria completa fabricación alcoholes. — Sr. COMPAÑIS, LODOSA (Navarra)

Mis cuatro amores

EL AMOR EN CUATRO FASES... Y CON VEINTIOCHO TRAJES MARAVILLOSOS DE JOAN FONTAINE

Los Papaños

Mañana, sábado: Segunda de abono ESTRENO

La casa de los enredos

El domingo: Fuera de abono

LA CULPA ES TUYA

Mañana, sábado: Segunda de abono ESTRENO

HOY.-CINEMA DIANA

CONTINUA desde las CINCO. SENSACIONAL ESTRENO (PARAMOUNT)

HOY.-TEATRO MODERNO

CONTINUA desde las CINCO. (ULTIMO PASE A LAS ONCE).

HOY.-TEATRO BRETÓN

GRAN COMPANIA DE COMEDIAS COMICAS. JOAQUIN GARCIA LEON con PAQUITA GALLEGO ANTONIO CASAL GASPARGAMPOS. Presentación de la Compañía

Los Papaños

Tarde, a las 7:30. Noche, 10:45. Primera de abono

La casa de los enredos

La comedia en tres actos original de J. y S. Alvarez Quintero

Los Papaños

Mañana, sábado: Segunda de abono ESTRENO

La casa de los enredos

El domingo: Fuera de abono

LA CULPA ES TUYA

Mañana, sábado: Segunda de abono ESTRENO

A PROPOSITO DE "LA CARTA" SOBRE LA CONDUCTA DE LOS ABOGADOS

La reciente proyección de la película «La carta», basada en la obra del mismo título, de W. Somerset Maugham, deja planteado un problema, éste más que jurídico—aunque en un plano secundario—que gravita de siempre sobre nosotros, los abogados: en términos de muy difícil solución.

de denunciar, sino que incurrierán en sanción si lo hiciesen. El abogado defensor es una parte del proceso, colocado (en cierta fase) en el mismo plano que el acusador. Pero si la institución de la acusación pública ha sido creada para aportar todos los elementos de juicio convincentes de la culpabilidad, la de la defensa no tiene otra misión que la presentación de aquellos que son favorables a su defendido. Ni uno ni otro han de juzgar, y de ahí que no puedan exigírseles imparcialidad. Son parte y su posición no puede ser sino parcial. (Notemos, de pasada, que parcial es voz derivada de parte).

De nuevo, pasa por la pantalla la proberva figura del abogado que contraviene los preceptos de una moral estricta en favor de su cliente, para sustraerlo al castigo de la justicia deliberada y conscientemente. Menos mal que, por esta vez, el personaje de referencia se aparta de la repetida estampa del picarón abogado a sueldo del gangster, más corrompido aún que su propio cliente. Pero, no obstante, este marcado carácter, subsiste el hecho que sirve de tema a este artículo, aunque, en su disciplina, deben recogerse las circunstancias atenuantes del caso.

Con mejores palabras, lo expresa Piero Calamandrei, eminente profesor de la Universidad de Florencia: «El abogado que pretende ejercer su ministerio con imparcialidad, no sólo constituiría una embarazosa repetición del juez, sino que sería el peor enemigo de éste; porque no llenando su cometido, que es oponer a la parcialidad del contradictor la reacción equilibrada de una parcialidad, en sentido inverso, favorecería, creyendo ayudar a la justicia, el triunfo de la injusticia contraria». «Para juzgar la utilidad procesal de los abogados, es necesario mirar al defensor aislado, cuya actividad unilateral y parcial, tomada en sí, puede parecer hecha a profeso para desviar a los jueces de su camino, sino que se hace preciso considerar el funcionamiento en el proceso de dos defensores contrapuestos, cada uno de los cuales, con su propia parcialidad, justifica y hace necesaria la parcialidad del contrario.» (Elogio de los jueces escrito por un abogado).

Sobre todas, se impone a nuestra consideración la de que el defensor de la acusada se encargue de su patrocinio en su fase preliminar, en la que no sólo resplandece su inocencia, sino en que aparece como víctima de un ataque inmoral, jurídicamente autorizada para repelerlo por la fuerza. Es sólo más tarde, en el curso del proceso, cuando aparece la carta que cambia de golpe su situación.

Limitada — y presidida — la actuación del abogado defensor por esos dos principios, el de guardar el secreto profesional, uno, y el de aportar al proceso todo lo que favorezca a la tesis de su cliente (con su aspecto negativo de omitir aquello que le perjudique), se entenderá mejor la conducta del de nuestro caso, aconsejando la compra de la carta en tan alto grado comprometedor y se enjuiciará con más benevolencia su conducta en el juicio del solicitante del Jurado con alicio de la solución de su defendida, no obstante conocer con toda evidencia su rotunda culpabilidad. Porque en ese momento de su actuación no tiene ni puede tener en cuenta lo que personalmente y bajo secreto conoce, sino única y exclusivamente los argumentos de la acusación aportados por el fiscal, entre los que no figura ni la carta ni otro elemento desfavorable.

En este instante en que pelagra la suerte del reo, surge el conflicto de su abogado: ¿Cuál debe ser la conducta del defensor? Es evidente que el abogado colocado en esta situación, no puede hacer otra cosa que escoger uno de los términos de esta alternativa: renunciar a la defensa o proseguirla; y, sin embargo, cualquiera de las dos arroja sobre su decisión una grave responsabilidad.

Pero de todo esto no podemos extraer una conclusión tan certera que sirve de norma general, ni en un caso concreto, servido por la fantasía de Maugham puede tomarse como paradigma tranquilizador, porque, como hemos dicho antes, la cuestión es demasiado sutil. El conflicto entre la norma moral rigurosa y la estricta del deber profesional, surge a menudo en la vida del abogado; y aunque es verdad que en el campo del Derecho privado puede resolverse con facilidad relativa, en el área del Derecho penal el problema presenta agudos contornos de espinosa y, a veces, dramática solución.

En este instante en que pelagra la suerte del reo, surge el conflicto de su abogado: ¿Cuál debe ser la conducta del defensor? Es evidente que el abogado colocado en esta situación, no puede hacer otra cosa que escoger uno de los términos de esta alternativa: renunciar a la defensa o proseguirla; y, sin embargo, cualquiera de las dos arroja sobre su decisión una grave responsabilidad.

Incluso en este episodio ficticio que nos ocupa, siempre reprocharemos al Mr. Joyce que participase activamente en el suceso que trata de comprarse la carta, pues, a nuestro juicio, debió limitarse a asesorar a su cliente que su presentación acrecentaría graves consecuencias, dejando a su sola iniciativa la conducta posterior y desplazando así el problema desde la intimidad de su conciencia a la del cliente, que es, en definitiva, a la que ha de pedirle cuenta. Y he aquí por donde llegamos a la conclusión que queremos establecer: la actuación del defensor, en casos parejos, debe mirarse y comprenderse desde un ángulo visual totalmente despersonalizado, refiriendo el posible conflicto ético a la conciencia del reo, de cuya voz el abogado no ha sido sino cauce y mediador obligado. Esa voz que, unas veces ardientemente sincera o únicamente hipócrita otras, clama por su inocencia, sin que el abogado pueda ni deba transgredirla ni acallarla, si la institución de la defensa ha de conservar las mismas esencias, y no otras que quisó dotarle el legislador que la creó, imponiéndola frente a la necesaria y respetable institución del ministerio fiscal.

PELOTA

ATANO VII. A BETI JAI

La aplazada presentación de la nueva empresa de Beti Jai va a efectuarse mañana. Y va a hacerlo con todos los honores. Indicábase que era su deseo ofrecer una combinación reveladora de su afanes por captarse la más favorable disposición de la afiliación peleara, y ninguna prueba mejor de ello que los nombres de los pelotaris seleccionados para que figuren en la combinación primera de sus actividades empresariales.

PELOTA

ATANO VII. A BETI JAI

La aplazada presentación de la nueva empresa de Beti Jai va a efectuarse mañana. Y va a hacerlo con todos los honores. Indicábase que era su deseo ofrecer una combinación reveladora de su afanes por captarse la más favorable disposición de la afiliación peleara, y ninguna prueba mejor de ello que los nombres de los pelotaris seleccionados para que figuren en la combinación primera de sus actividades empresariales.

AMPEONATO PROVINCIAL

Los partidos a jugar en la jornada campeon del próximo domingo son:

AMPEONATO PROVINCIAL

Los partidos a jugar en la jornada campeon del próximo domingo son:

Palá y paleta: Palacios y Lozano contra Angulano y Grenú. Mano, segunda categoría: Rosco y Cuco, de Albelda, contra Irribarria y Sarabia, de Oyón. Primera categoría, Pastor y Sainza.

Palá y paleta: Palacios y Lozano contra Angulano y Grenú. Mano, segunda categoría: Rosco y Cuco, de Albelda, contra Irribarria y Sarabia, de Oyón. Primera categoría, Pastor y Sainza.

AMPEONATO PROVINCIAL

Los partidos a jugar en la jornada campeon del próximo domingo son:

AMPEONATO PROVINCIAL

Los partidos a jugar en la jornada campeon del próximo domingo son:

AMPEONATO PROVINCIAL

Los partidos a jugar en la jornada campeon del próximo domingo son:

AMPEONATO PROVINCIAL

Los partidos a jugar en la jornada campeon del próximo domingo son:

AMPEONATO PROVINCIAL

Los partidos a jugar en la jornada campeon del próximo domingo son:

AMPEONATO PROVINCIAL

Los partidos a jugar en la jornada campeon del próximo domingo son:

AMPEONATO PROVINCIAL

Los partidos a jugar en la jornada campeon del próximo domingo son:

AMPEONATO PROVINCIAL

Los partidos a jugar en la jornada campeon del próximo domingo son:

AMPEONATO PROVINCIAL

Los partidos a jugar en la jornada campeon del próximo domingo son:

AMPEONATO PROVINCIAL

Los partidos a jugar en la jornada campeon del próximo domingo son:

AMPEONATO PROVINCIAL

Los partidos a jugar en la jornada campeon del próximo domingo son:

AMPEONATO PROVINCIAL

Los partidos a jugar en la jornada campeon del próximo domingo son:

Rialto Viernes, 23 de enero

PROSIGUE EL ROTUNDO ÉXITO! de la magnífica superproducción

LOS MEJORES AÑOS DE NUESTRA VIDA MIRNA LOY — FREDRIC MARCH — DANA ANDREWS ¡LA MEJOR REALIZACION DE TODOS LOS TIEMPOS... Y LA MAS INTENSA HISTORIA LLEVADA AL CINE! SESION CONTINUA DESDE LAS 11:15 FASES APROXIMADAS A LAS 7:15 Y 10:15. — MAÑANA, SABADO — ¡OTRO ESTRENO DE MAXIMA CALIDAD! La extraordinaria superproducción (20 TH. CENTURY FOX)

LA CULPA ES TUYA ANNABELLA. La brutalidad y la traición. Tanto coraje, ni jamás sintió.

Inglaterra informa a la ONU que, por razones de seguridad, sigue limitando la inmigración judía en Palestina

LAKE SUCCESS (Nueva York).—La Gran Bretaña ha informado a las Naciones Unidas que por razones de seguridad, se verá obligada a seguir limitando la inmigración judía a Palestina y rehúsa abrir un puerto especial a la inmigración como le ha sido pedido por la Asamblea General de la Organización.

El delegado británico, sir Alexander Cadogan, subrayó que hasta que termine el mandato británico en Palestina, la Gran Bretaña mantendrá sus limitaciones en la inmigración a Tierra Santa, permitiendo sólo la entrada de 1.500 personas anuales.

La Asamblea General de la ONU, al aprobar la partición de Palestina en dos Estados, uno árabe y otro judío, recomendó que la Gran Bretaña, abriera un puerto a la inmigración antes del uno de febrero del corriente año. Tal medida fue adoptada con el fin de aumentar la población judía en Palestina antes de que ambos Estados recibieran su independencia para el uno de octubre próximo.—(Efe)

SIGUEN LOS SUCEOS

JERUSALEN, 22.— Dos árabes han resultado muertos y otro árabe y un polaco heridos, en el curso de un ataque llevado a cabo por un grupo de judíos en una de las

El señor González Alvarez se propone fomentar el turismo hispano-mejicano

Tiembra la tierra en la Argentina, y renace la calma en Colombia

Manifestaciones de Hilda Ruiz Castañeda, que regresa a Cuba después de estudiar la música española

MADRID, 22.— Se encuentra en España, donde ha llegado en el avión «Veracruz», don Manuel González Alvarez, personalidad mejicana que viene a fomentar la corriente turística entre los dos países. Ha manifestado que principalmente, por el momento, le interesa organizar unas visitas de turistas mejicanos a Sevilla para la Semana Santa y, sobre todo, para la feria sevillana; esta última, especialmente, por conmemorarse este año el centenario de su celebración. También organizará, al tiempo algunas expediciones de turistas españoles a Méjico donde, está seguro, encontrarán la acogida más cordial. Dijo que el acercamiento espiritual entre los dos pueblos se ha hecho más patente que nunca en los últimos años, a pesar de las graves dificultades que ha supuesto, por esto, las dos últimas guerras. Después hizo grandes elogios de los atractivos turísticos de nuestra Patria no solamente por las riquezas artísticas y monumentales que encierra, sino también por la variedad de su clima y costumbres.

En cuanto al caloroso recibimiento que en España se ha hecho a la llegada de los dos ariones que han venido de Méjico, dijo que sus compatriotas corresponderán ampliamente en el recibimiento que tributarán al trasatlántico español «La Habana», pues tiene noticias de que en Veracruz se están organizando preparativos para solemnizar su llegada.

TEMBLOR DE TIERRA

BUENOS AIRES, 22.— Se ha dejado sentir un intenso temblor de tierra. A consecuencia del mismo han quedado interrumpidas las comunicaciones telefónicas y telegráficas entre esta capital y las provincias de Mendoza y San Juan.—(Efe.)

TRANQUILIDAD EN COLOMBIA

BOGOTÁ, 22.— En la Presidencia de la República ha sido facilitado un breve comunicado en el que se

ESPECTACULOS

ESTAFETA

Sl. don B. R. C.:
¿Que de dónde nos hemos sacado que «Camilina» había actuado en Logroño hace años? ¡Hombre, pues de nuestra casi privilegiada memoria!

No es cosa de repasar ahora la colección del periódico para precisar fechas —que a tanto no llega nuestra retentiva—, pero, en cambio, vamos a referirle a usted, algo que le aclarará por qué estamos seguros de que «Camilina» actuó unas veces en Logroño y otras en Madrid. No sólo recordamos exactamente las referidas actuaciones de este artista —cuyo éxito de ahora en Logroño ha sido completo—, sino que no hemos podido olvidar tampoco el repertorio de gracias que entonces llevaba: que si una vez salió a cantar «Marina» y no se acordaba de la letra; que si otra vez tuvo que torcer el collar de un toro que parecía toda la generosidad empalmada; que si esas calidades le ocurrían por culpa de un determinado trocito de su cuerpo jactancioso (y se señalaba, con mucha intención, el correspondiente al estómago)...

No es de extrañar que recordemos todo esto tan perfectamente. ¡Se lo escuchamos tantas veces al artista! Porque el hombre debía andar entonces tan cortado de ingenio que ya se sabía: en cuanto aparecía en el escenario comenzaba el rollo. Lo de «Marina», lo del toro, lo del estómago...

La última vez que «Camilina» nos obsequió con su arte aquel año tuvo suficiente valor para repetir, integro el disquiso. Y no pasó nada más. Para que luego se hablase del público. Pero nosotros estimamos lo más prudente omitir el nombre del artista —creyendo sinceramente hacerle un favor con ello— al hacer la correspondiente información del espectáculo. Esto, sin embargo, debió molestar muchísimo a «Camilina» porque, si día siguiente, nos escribió una carta poniéndose muy serio, muy serio. Tan serio, tan serio se puso, que entonces fué realmente cuando nos hizo saltar la primera gran carcajada que tenemos que agradecerle.

Desde aquella ocasión, siempre que hemos visto actuar de nuevo a «Camilina» hemos acogido su presencia en escena con la misma alarmada sospecha: ¿Trá... ¿pensamos— a contarnos ahora lo de «Marina»? En honor a la verdad, hemos de reconocer que, afortunadamente, la catástrofe no ha vuelto a producirse. Pero aún no hemos logrado desahogar todo temor, y hasta empezamos a creer que esta cruel incertidumbre de perseguirnos ya durante toda nuestra vida...

Ya ve usted, distinguido señor B. R. C., si tenemos motivo para recordar a «Camilina» y si ello no es más que suficiente para que usted no ponga en duda ni un segundo más eso de que actuó en Logroño hace años.

Para «El de la cartilla».

No, amable señor. La película a que usted se refiere es mejicana. Y era bien fácil advertir que no estaba realizada en España, no sólo por algunas de las fotografías, que muestran lugares y monumentos de la capital azteca, sino por un detalle que a usted se le ha escapado y que es de los que no fallan. Dignos, sí, no, con toda sinceridad, si ha visto usted alguna cinta española en que la protagonista, cuando quiere mostrarse afectuosa con su señor padre, le diga nada menos que «papá», alargando la «a» casi hasta quedarse sin respiración. ¡Pues entonces!

FINCAS. -- TRASPASOS

OPORTUNIDAD. Finca 20 fanegas regado, pozo y motor; 200 m. de frente carretera primer orden, a tres km. Se da barata. Comercial Juárez Once de Junio, 1. Teléfono 1257.

Entierro de un guardia civil muerto en acto de servicio

Sucesos desgraciados y detención de timadores

TERUEL, 22.— Se ha verificado el entierro del guardia civil Alfonso Esteban, muerto en acto de servicio en un pueblo de esta provincia. El cadáver fué trasladado a Teruel, donde se le recibió cristiana sepultura. Presidió el gobernador civil y jefe de la V Zona de la Guardia Civil, general Manuel Pizarro, a quien acompañaban las demás autoridades. El entierro constituyó una verdadera manifestación de duelo.

MORRE EN EL POZO DE UNA MINA

PALENCIA, 22.— El obrero picador Aurelio Pineda Pérez, de 35 años natural de Bracero, ha resultado muerto a consecuencia de un desprendimiento ocurrido en el pozo cañero de las minas de Barrio de San Mateo, cuando trabajaba a 450 metros de profundidad.

PERICER CARBONIZADO

MALVERA DE LA REINA, 22.— En la finca Valdespino, del término municipal de El Cerro, el vecino de Propesa Juan Chico Tomillo, de 65 años, se cayó a la hondonada que tenía entrecada dentro de un chozo y pereció carbonizado.

ESTAFADORES DETENIDOS

SEVILLA, 22.— Siete mil pesetas ha recuperado la Policía de las que fueron estafadas a un industrial sevillano por el timador Antonio Morilla Barbez, que ha sido detenido. Morilla Barbez había recibido una cantidad para adquirir una casa, pero como pasaron los días y no aparecieron ni el producto, ni el dinero, ni el timador, el perjudicado denunció a la estafa.

La Policía ha detenido también a José María González, que robó en un establecimiento un abrigo de pieles valorado en 2.300 pesetas.

A LOS 15 AÑOS YA SIMULA HABER SIDO AFRAZADO

PALENCIA, 22.— Ante la Guardia Civil del pueblo de Villada se presentó el joven de 15 años Rafael Leaca de la Fuente, para denunciar que en la madrugada y en la carretera de Villada a Villalón había sido objeto de un atraco a mano armada. Hechas las gestiones consiguientes por la Benemerita, se averiguó que el atraco no había existido en reali-

FINCAS. -- TRASPASOS

Se vende FINCA de 1.500 fanegas; vedado caza; ganadería; casas y corrales; prados regados; tierras labor; huerto; frutales; pastos; chopos y conejos. A 5 km. carretera primera. Comercial Júcar. Once de Junio, 1. Teléfono 1257.

LA MISION MILITAR ARGENTINA EN ESPAÑA

Conferencias en la Escuela Superior del Ejército y visita al Museo Militar

MADRID, 22.— Los miembros de la misión militar argentina que se encuentran en España, han comenzado en la Escuela Superior del Ejército un curso de conferencias en las cuales cada uno de ellos desarrolló los temas relacionados con su especialidad en el Ejército argentino. A las conferencias asistieron todos los generales y jefes que cursan estudios en dicho centro castrense, y las preside el teniente general Vigón, jefe del Alto Estado Mayor del Ejército.

MADRID, 22.— La misión militar argentina que preside el general Avalos, ha visitado esta tarde el Museo del Ejército. Fueron recibidos por su director, general Bermúdez de Castro, acompañado de los generales Millán Astray, Franco Salgado y otros varios, con los cuales los militares argentinos recorrieron detenidamente las salas de este Museo. El general Bermúdez de Castro les fué explicando el significado de cada uno de los trofeos que encierra, especialmente los de la Sala de la Cruzada. Por último fueron obsequiados con una copa de vino español, y entre los generales Bermúdez de Castro y Avalos se cruzaron frases de cariño para la Argentina y España, sus jefes de Estado y los Ejércitos de los dos países.

El rey Leopoldo de Bélgica embarca para La Habana

Parece que se confirma la entrevista de Spaak con el monarca

LISBOA, 22.— Esta mañana ha zarpado para La Habana el navío holandés «Somel Sijka», que lleva a bordo al rey Leopoldo de Bélgica, su esposa la princesa de Reiny, el príncipe heredero, Balduino, y los componentes del séquito.

Antes de su partida, el rey de los belgas recibió en Estoril la protocolaria visita del presidente del Consejo de Portugal, doctor Oliveira Salazar. También dejó tarjeta en el palacio presidencial.

Los camarotes destinados a la familia real heca se encontraban adornados con flores enviadas por los miembros de la colonia belga en Lisboa, que también entregaron un regalo al monarca como recuerdo de su estancia en Portugal.

A la llegada del rey Leopoldo a los muelles los miembros de la colonia belga prorrumpieron en vítores y aplausos.

El «Somel Sijka», a pesar de ser un navío de carga, tiene camarote para doce pasajeros.

La familia real constituye el único

zafación, y la confiscación del 50 por 100 de sus bienes.

La señora Funk ya ha cumplido la condena impuesta durante el tiempo que ha estado detenida en espera de la sentencia. Esta se basa en que se la ha calificado de delincuente de segunda clase y que, además, obtuvo beneficios por ser afiliada al partido nacionalsocialista alemán.—(Efe)

LA ESPOSA DE FUNK, CONDENADA

MUNICH, 22.— Luisa Funk, esposa del que fué ministro de Economía del Reich, que se encuentra detenida en la prisión de Spandau, ha sido condenada a seis meses de internamiento en un campo de trabajo por el Tribunal de desna-

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES

LÓCAL para tienda o taller, se alquila G. Morato, 3, 1.º; de 2 a 4.

ZOARIAS EN ARRIENDO o traspaso local, preferible próximo a Once de Junio. Muebles «El Barato». Once de Junio, 5.

BAJERA Y PISO, se alquilan. Razón, Doctores Castroviejo, 50, 5.º, Izda.

SALA independiente, de 7 metros de diámetro, con magníficas vistas al Espolón y ascensor se alquila. Razón, Vara de Rey, 7, 4.º, dcha.

HABITACION amueblada, derecho a cocina se alquila 12 Ligtro, 20, ent.

SE DESEA PISO hasta 200 pesetas. Se pretenciar a quien lo proporcione. Razón, Quijote de Llano, 5, 1.º, Izq.

DESEO tomar huera en renta o a medias próximo a esta capital. Razón en Nueva Rioja.

HABITACION amueblada, cedo. Gonzalo de Percejo, 25, 3.º, Izda.

OFICINA independiente con dos habitaciones se alquila. Razón, Almacenes Carrión, 5, A.

LÓCAL, céntrico, tomaria en arriendo o traspaso. Teléfono 1780.

COLOCACIONES

COCINERA se necesita con buenos informes. Murieta, 8, entrio, dcha.

3 OBREROS, preciso dos, primera categoría bien retribuidos. Oficina de Colocación, Referencia 598.

BAJERA para cuidar niños, se necesita. Calvo Sotelo, 30, entresuelo.

NINERAS, se necesitan con buenos informes. Rep. Argentina, 13, 2.º, Izq.

CHIFA para cocina, se necesita. In. 610 presentarse sin informes. M. Villalba, 4, 3.º, Izda.

COMPRAS

COMPRAS de 40 a 50 años se necesitan para dos personas. Razón, Pedro Velasco, en Casalarreina.

CHICA que sepa de todo, preciso, de 20 a 30 años. Juan Lobo, 1, dcha.

ASISTENTE joven, se necesita. Razón en Nueva Rioja.

IMPORANTE empresa catalana de envases en cartón oncalado, necesita representante activo en la zona Logroño. In. 1111 referencias. Escribir n.º 9996, Vergara, 11, Barcelona.

SE NECESITAN aprendizas y ayudantes de sastrer. Oficina de Colocación. Referencia núm. 592.

SIRVIENTA formal, se precisa. Razón, Mercadería Milagros.

MUCHACHA, se necesita para poca familia; será bien retribuida. Poca, Calvo Sotelo, 24, 4.º, dcha.

COMPRAS

COMPRAS de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen, 3.

CAJA DE MUSICA, compro. General Mola, 53, 3.º, Izda.

COMPRAS MAQUINARIA de madera, motores de explosión y eléctricos. Comenar. Apartado 933, Bilbao.

CERA alheja, compro. Q. Llano, 52.

FINCAS

FINCAS «TEJADA», Máxima seriedad. Zaporta, 1, 3.º. Teléfono 19-64.

FINCAS ESTEBANEZ, Máxima seriedad. Once de Junio, 1, entrio, Izda.

AGENCIA VICTORIANO, compraventa de edificios, chalets, solares, fincas rústicas etc. Muro del Carmen número 4, teléfono 12-13.

VENDO CASA en 40.000 ptas., de cinco pisos y planta baja libre. Tratar con su dueño, Muro Mata, 6, entrio.

ALMACEN Y BODEGA muy amplios, se venden 6 se alquilan. Tratar con su dueño, Muro de la Mata, 6, ent.

TIENDA Y ALMACEN, vengo o alquilo, a dos calles muy céntricas, San Juan 32 y Ollerías 21, llaves mano. Tratar su dueño, M. Mata 6, ent.

SIN INTERMEDIARIOS, vengo piso, se vende. Murieta, 37, 3.º, Izq.

PISO, se vende muy céntrico, libre. Razón en Nueva Rioja.

HUERTA Y SOLAR, se vende en la Ribera, Razón, de 3 a 6 de la tarde, Casa Barajas.

CASA recién construida, se vende entera o por pisos. Trato directo. Construcciones Castroviejo, Avenida Gral. Primo Rivera, 24.

VENDO PISOS, pequeño y grande, llaves en mano, en el Espolón, Ortega, Mata, 14, 4.º.

ESTEBANEZ vende excelentes pisos en Duquesa de la Victoria, con mucho sol a 37.000 y 45.000 ptas. Once de Junio, 1, entrio, Izda.

ESTEBANEZ vende excelentes casas en todos los sectores de la capital, algunas con llaves en mano; pisos con llaves en mano; solares en buesno sitios; y facilita 150.000 pesetas en hipoteca de fina urbana. Once de Junio 1, entrio, Izda.

PISO PRIMERO de 8 huecos, vende su dueño, sin intermediarios, muy céntrico y llaves en mano. Razón, Excusvas, 1, 1.º, centro.

GANADOS

TÓRO semental, buena clase, vende José Miranda, Cristo del Humilladero.

VACAS, vengo dos recién paridas, con sus terneras, de 1.º y 2.º parto, Clemencio Mairo, en Huéscar.

PARAJA BUIYES de 7 a 8 años, vende Leoncio Santamaría, Santa Coloma.

CABALLO de 2 años, para semental, vende Luis Martínez en Nalda.

PERDIDAS

Rueda de camión, medio uso entre Guzmán y Treviana y Haro. Se ruega la entreguen o avisen a Mariano Contreras en Guzmán.

Cartilla de racionamiento de Evangelista Alcázar Valero. Gratificarán entrega en Mayor, 125.

Dos devocionarios extraviados hace unos días. Si gratificarán su entrega en Cervantes, 21, 3.º.

TRASPASOS

SE TRASPASA O VENDE Parador, con habitaciones independientes, baño y agua corriente. Dirigirse a Hilario Domínguez, en Enciso.

FABRICA DE ZAPATILLAS, en marcha se vende en Pamplona. Informes, Calzados Antón, Logroño.

TINDA se traspasa en el mejor sitio. Informes Casa Montoya, Haro.

ESTEBANEZ traspasa peluquería de señoras muy barata, en piso amplio y céntrico. Once de Junio 1, ent. 42.

VEHICULOS

SE VENDE tartana seminueva y una burra. Tratar con Primitivo Hernández, en Hormilla.

FURGONETA Citroen B.14, se vende. Razón, Garage Amador Fernández, Murieta, 3.

SI DESEA VENDER su coche o camión, encargue su venta a «Dora y Cía».

CARRO usado, para 1.000 kilos, vende Marcelo Pascual, Rincón de Soto.

CARRO de 1.500 kilos, nuevo, vende Cruz Bellido, en Sotés.

PEIGRO 402, en muy buen estado, con ruedas nuevas, y Furgoneta 451, como nueva, vende, Teléfono 1148.

MAQUINA DE ESCRIBIR, se vende. Somosierra, C. R., 2.º.

VENDO de 12 a 15.000 plantones de chocho, limbario, barriles, y compra. motor (gas-oil de 20-22 H. P. Informes, Ciriano Jiménez, calle Monjas 51, en Calahorra).

SE VENDE cama turca, mesa camilla y cuatro sillas. Razón Nueva Rioja.

MAQUINA de escribir nueva, vende, Gonzalo de Berceo, C. entresuelo.

VENDO vestido blanco y abrigo piel, barato. Juan Lobo, 1, dcha.

NIEL de romero, espárrago y castaño, la mejor. C. Sotelo 30, 2.º, dcha.

PLANTONES de chocho y vivero de todas clases, vende Adolfo Acuña, en Santo Domingo de la Calzada.

ATENCIÓN CARPINTEROS. Se vende una máquina cepilladora combinada con barrena y sierra circular, y otra máquina tupi, las dos funcionando, en perfecto estado. Verías y tratar con Marcial Castañón, en Huesca (Alava).

FIANO en buenas condiciones, vende. Gran ocasión. Informes, Luis Merino, en Autol.

MUEBISTAS, vengo 1.000 respaldos para sillas y cocina grande de dos hornillos. Ferrerías, 20, 1.º.

TRABO americano toda onda, vende Ferrerías 37, 1.º, dcha.

VARIOS

GUANTES PARA NISOS, guantes para señoras guantes para caballeros, especiales para ciclistas y motoristas, a precios económicos, en «El Almacén», Sagasta, 14.

MODISTA joven, se ofrece para casa. San Juan, 94, 2.º.

CARGA se admite de Logroño hasta Corvera. Informes Franco, 4, bajo. Teléfono 1193.

